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 أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي  كلية العلوم الاقتصادية و وعلوم التسيير قسم العلوم المالية والمحاسبة
أستاذ المقياس: الدكتور صـــــــراوي 

 مــــــــراد
 مقياس: محاسبة الشركات المعمقة

الثانية ماستر: محاسبة أولى وسنة ال
 وتدقيق

 م2024م /2023السنة الجامعية:  السداسي الثالثداسي الأول/الس م2024إلى جانفي  2023أكتوبر 

 ل السلسلة الثالثة في محور الاندماج والشراء:ح

 :"ب"تسجيل عملية طرح القرض السندي من قبل الشركة 

 قيمة السند الواحد؛×  قيمة القرض السندي = عدد السندات المطروحة

دج، هذا يعني أن المبلغ الموجود في  101110111دج سند( =  10111× سند  10111ومنه، قيمة القرض السندي = )

دج، وهو مبلغ قليل جدا وغير كافي لشراء أصول  0111حساب صندوق الشركة "ب" قبل طرح هذا القرض يقدر بـ 

ستدانة الخارجية من البنوك والمؤسسات المالية نظرا للشروط العسيرة التي الشركة "أ"، والشركة "ب" لم تلجأ إلى الا
تقدمها هذه البنوك والمؤسسات المالية ومعدلات الفائدة العالية التي تفرضها، بل فضلت اللجوء إلى الجمهور من أجل 

 الحصول على هذا القرض، ويسجل محاسبيا لدى الشركة "أ" كما يلي:
 تاريخ بيع آخر سند

53 

 

     

363 

 

 صندوق الأموال حــ/ 

 الإقتراضات السندية الأخرىحــ/                  
 تسجيل عملية طرح القرض السندي

3.3110111         

3.3110111 

 :"أ"تصفية حسابات الشركة  ثانيا.
 حساب نتيجة الاندماج:

 قيم الحقيقية البيان
القيم المحاسبية 

 الصافية
 نتيجة الاندماج

 خسارة بح ر

 ------- 610111 1010111 1110111 أراضي

 610111 ------- 1210111 1110111 مباني

 ------- 010111 1110111 1210111 النقلمعدات 

 210111 ------- 1110111 1210111 بضائع

 1000000 1100000   المجموع

 مجموع قيم الخسارة –مجموع قيم الربح نتيجة الاندماج =  

 دج )ربح( 100000( دج = 111.111 – 111.111)=  الاندماج نتيجة

 

a.  أ"في قيم عناصر أصول الشركة تسجيل الزيادة": 

21/11/2121 

133 

135 

 

     

 

133 

31 

 313   

 أراضيحــ/ 

 معدات النقلحــ/ 

 مبانيحــ/                  

 بضائعحــ/                  

 لاندماجحــ/ نتيجة ا                 
 "أ"شركة القيم عناصر أصول والإنخفاض في زيادة التسجيل 

610111 

510111 

        

 

 

610111 

410111 

310111 

 

 



 

5/2 

 :"أ"ترصيد جميع حسابات الأصول والخصوم للشركة 

21/11/2121 

313 

3133 

11 

311 

313 

413 

413 

  

 

 

 

    

 

 

133 

133 

 1311 

31 

433 

433 

531 

53 

 حــ/ رأس المال

 الاحتياطات القانونيةـ/ حـ

 الاختياريةحــ/ الاحتياطات 

 الدورةحــ/ نتيجة 

 الاندماجحــ/ نتيجة 

 حــ/ الموردون

 أوراق الدفعحــ/ 

  أراضيحــ/                   

 مباني حــ/                   

 معدات النقلحــ/                   

 مخزون البضائعحــ/                   

 زبائنحــ/                   

 أوراق القبضحــ/                   

 بنوك وحسابات جاريةحــ/                   

 صندوق الأموالحــ/                   
شركة لل والالتزاماتالأموال الخاصة وترصيد جميع حسابات الأصول 

 "أ"

088.888 

68.888 

418.888 

(04.888)        

48.888 

00.888 

0.888 

 

 

 

 

 

 

 

048.888 

408.888       

028.888        

018.888 

08.888 

20.888 

08.888 

40.888 

 :"ب"شركة لإثبات قيد الإندماج في القوائم المالية ل

 دج؛ 100300000=  "ب"شركة الالحالة الأولى: تكلفة الشراء المدفوعة من قبل 

، حيث أن القيمة الحقيقية "أ"من أجل شراء أصول شركة  جد 101210111ستدفع ما قيمته  "ب"يجب معرفة أن شركة 

 .دج 100.30000لهذه الأصول في السوق تبلغ 

دج، ويجب طرحها، أي حساب صافي الأصول  620111لديها التزامات جارية تقدر بـ  "أ"ويجب معرفة أن شركة 

 بالقيمة الحقيقية:

 مجموع الإلتزامات –ول بالقيمة الحقيقية = مجموع الأصللشركة "أ"صافي الأصول بالقيمة الحقيقية 

 دج.  9890000= ( دج 620111 – 101020111صافي الأصول بالقيمة الحقيقية = )

 ، عليها تطبيق القاعدة الحسابية التالية:"أ"شركة اللم تدفع أكثر من قيمة  أنها "ب"شركة الولكي تتأكد 

 موع الالتزامات( = صفرمج –)مجموع الأصول بالقيمة العادلة  –تكلفة الشراء 

)شهرة موجبة ومعناه أن الشركة "ب" دفعت  دج 41.000دج =  (040000 – 100.30000) –دج  100300000أي: 

 ("أ" في السوقشركة لدج عن القيمة الحقيقية ل 40.000قيمة زائدة 
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 كما يلي: "ب"وعليه يتم إثبات قيد الشراء لدى شركة 

21/11/2121 

133 

133 

 1311 

31 

433 

433 

531 

53 

112 

  

 

 

 

 

 

 

 

53 

413 

413 

  حــ/ أراضي

  حــ/ مباني

 حــ/ معدات النقل

 حــ/ مخزون البضائع

 حــ/ زبائن

 حــ/ أوراق القبض

 حــ/ بنوك وحسابات جارية

 حــ/ صندوق الأموال

 حــ/ شهرة المحل

 حــ/ صندوق الأموال                                

 حــ/ الموردون                                

 أوراق الدفعحــ/                                 
  "أ"شركة ال "ب" لأصولشركة الإثبات شراء أصول 

048.888 

408.888       

028.888        

018.888 

08.888 

20.888 

08.888 

40.888 

000444 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

301310111 

550111 

90111 

 

 ؛دج 9890000ن قبل الشركة "ب" = كلفة الشراء المدفوعة متالحالة الثانية: 

، حيث أن القيمة الحقيقية "أ"من أجل شراء أصول شركة  دج 9190111ستدفع ما قيمته  "ب"يجب معرفة أن شركة 

 .دج 100.30000لهذه الأصول في السوق تبلغ 

جب طرحها، أي حساب صافي الأصول دج، وي 620111لديها التزامات جارية تقدر بـ  "أ"ويجب معرفة أن شركة 

 بالقيمة الحقيقية:

 مجموع الإلتزامات –= مجموع الأصول بالقيمة الحقيقية للشركة "أ"صافي الأصول بالقيمة الحقيقية 

 دج.  9890000= ( دج 620111 – 101020111صافي الأصول بالقيمة الحقيقية = )

 ، عليها تطبيق القاعدة الحسابية التالية:"أ"شركة الأنها لم تدفع أكثر من قيمة  "ب"شركة الولكي تتأكد 

 مجموع الالتزامات( = صفر –)مجموع الأصول بالقيمة العادلة  –تكلفة الشراء 

أن الشركة )لا توجد شهرة موجبة أو سالبة، أي  دج 00.000دج =  (040000 – 100.30000) –دج  9890000أي: 

 ("ب" لم تبالغ في تكلفة شراء الشركة "أ"

 كما يلي: "ب"وعليه يتم إثبات قيد الشراء لدى شركة 

21/11/2121 

133 

133 

 1311 

31 

433 

  

 

 

 

 

  حــ/ أراضي

  حــ/ مباني

 حــ/ معدات النقل

 حــ/ مخزون البضائع

 حــ/ زبائن

048.888 

408.888       

028.888        

018.888 

08.888 
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433 

531 

53 

 

 

 

53 

413 

413 

 حــ/ أوراق القبض

 حــ/ بنوك وحسابات جارية

 حــ/ صندوق الأموال

 حــ/ صندوق الأموال                                

 حــ/ الموردون                                

 أوراق الدفعحــ/                                 
  "أ"شركة ال "ب" لأصولشركة الإثبات شراء أصول 

20.888 

08.888 

40.888 

 

 

 

 

9190111 

550111 

90111 

 

 ؛ دج 9400000تكلفة الشراء المدفوعة من قبل الشركة "ب" = الحالة الثالثة: 

، حيث أن القيمة الحقيقية "أ"من أجل شراء أصول شركة  دج 9210111ستدفع ما قيمته  "ب"يجب معرفة أن شركة 

 .دج 100.30000لهذه الأصول في السوق تبلغ 

دج، ويجب طرحها، أي حساب صافي الأصول  620111لديها التزامات جارية تقدر بـ  "أ"ن شركة ويجب معرفة أ

 بالقيمة الحقيقية:

 مجموع الإلتزامات –= مجموع الأصول بالقيمة الحقيقية للشركة "أ"صافي الأصول بالقيمة الحقيقية 

 دج.  9890000= ( دج 620111 – 101020111صافي الأصول بالقيمة الحقيقية = )

 ، عليها تطبيق القاعدة الحسابية التالية:"أ"شركة الأنها لم تدفع أكثر من قيمة  "ب"شركة الولكي تتأكد 

 مجموع الالتزامات( = صفر –)مجموع الأصول بالقيمة العادلة  –تكلفة الشراء 

ركة "ب" أقل من )توجد شهرة سالبة، أي أن الش دج (49.000)دج =  (040000 – 100.30000) –دج  9400000أي: 

 (صافي القيمة الحقيقية لأصول الشركة "أ"

 وعليه يجب إجراء التعديلات التالية:

 من الأصول غير الجارية )شرط أساسي(، وذلك كما يلي:دج  490000أولا: يجب تخفيض قيمة 

 :معدات النقلو مباني، الرايي: الألدينا الأصول غير الجارية متكونة

 دج؛ 0200000( دج = 2300000+  1800000+  2100000لجارية بالقيمة العادلة = )ولينا قيمة الأصول غير ا

 دج 193403= (( دج 0200000(/2100000×  490000) – 2100000= ) الأراييإذن: قيمة 

 ؛دج 10.554(( دج = 0200000(/1800000×  490000) – 1800000)=  المبانيقيمة 

 ؛دج 211823(( دج = 0200000(/2300000×  490000) – 2300000)=  معدات النقلقيمة 

 ؛دج 1010020=  ( دج80980 – 1100000قيمة براءة الإختراع = )ومنه، 
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 كما يلي: "ب"وعليه يتم إثبات قيد الشراء لدى شركة 

21/11/2121 

211 

211 

 2112 

31 

433 

433 

531 

53 

 

  

 

 

 

 

 

 

53 

413 

413 

  حــ/ أراضي

  حــ/ مباني

 النقلحــ/ معدات 

 حــ/ مخزون البضائع

 حــ/ زبائن

 حــ/ أوراق القبض

 حــ/ بنوك وحسابات جارية

 حــ/ صندوق الأموال

 حــ/ صندوق الأموال                                

 حــ/ الموردون                                

 أوراق الدفعحــ/                                 
  "أ"شركة ال "ب" لأصولشركة الل إثبات شراء أصو

0910041 

0610770       

1000311        

018.888 

08.888 

20.888 

08.888 

40.888 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9410111 

550111 

90111 

 

  ”ب“دج على أنه مكاسب لنتيجة الاندماج، تم تحقيقها من طرف شركة  10.888كما يمكن معالجة الفرق والمقدر بـ 
، أو غير المباشرة مع حلمة الأسهم فيها،  "أ"شركة التيجة مفاوضاتها الناجحة والمباشرة مع مجلس إدارة )الشركة الدامجة( ن

 وعليه يكون قيد الشراء كما يلي:

21/11/2121 

133 

133 

 1311 

31 

433 

433 

531 

53 

 

  

 

 

53 

413 

  

 

 

53 

413 

413 

262 

  حــ/ أراضي

  حــ/ مباني

 حــ/ معدات النقل

 لبضائعحــ/ مخزون ا

 حــ/ زبائن

 حــ/ أوراق القبض

 حــ/ بنوك وحسابات جارية

 حــ/ صندوق الأموال

 حــ/ صندوق الأموال                                

 حــ/ الموردون                                

 أوراق الدفعحــ/                                 

 حــ/ مكاسب الإندماج                                

  "أ"شركة ال "ب" لأصولشركة الإثبات شراء أصول 

048.888 

408.888       

028.888        

018.888 

08.888 

20.888 

08.888 

40.888 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9410111 

550111 

90111 

000111 

 

 

 

 عن أستاذ المقياس:

 تور صــــراوي مـــــرادالدك


